

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL PCR
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 41 544 | DUMINICĂ, 29 OCTOMBRIE 1969 | 4 PAGINI — 50 BANI

În intîmpinarea marelui forum al partidului

Colectivul de muncă de la I. M. Lonea a îndeplinit prevederile pe zece luni la extracția cărbunelui

Cărbune mai mult și mai ieftin

● SPORUL LA ZI, OBTINUT DE MINERII DE LA LONEA, ESTE DE PESTE 24 000 TONE DE CĂRBUNE. ● La productivitatea muncii în abataj se consimțenează cu aproape 1 000 kg peste sarcina planificată. ● Plusurile de producție au fost realizate în condiții de eficiență economică sporită — beneficiu suplimentar, la activitatea de bază, depășind 10 milioane lei.

În buchetul de împliniri, cu care colectivele de muncă din municipiul nostru întâmpină Congresul al XIV-lea al partidului, minerii de la Lonea a-baugh a realizare de pro-spagiu: ei au îndeplinit, mai devreme, prevederile pla-nului pe zece luni la ex-tracția cărbunelui, obținând, în al, o producție suplimentară de 24 000 tone de cărbune. Succesul este rodul consecvenței cu care brigăzile din fațonul de cărbune au acționat pentru susținerea inten-sivă a activităților în funcțiune, beneficiind de

condiții optime create prin asigurarea transpor-tului ritmic pe fluxurile de aprovizionare cu ma-terial și de evacuare a producției.

Prin organizarea coor-donată a activității pe fiecare schimb, prin folo-rirea cu competență pro-fesională a unor tehnolo-giști de înaltă randament, minerii sectoarelor IV, III și I au realizat avansuri superioare în fațonul de cărbune în ceea ce privește, în special, depășirea importantă ale prevederilor la produc-tivitatea muncii și, pe această bază, semnifica-

tive sporuri la extracția cărbunelui. S-au remarcat formațiile de frontaliști conduse de Grigore Mîndruț, Anton Florea, Gheor-ghe Lipșa, Ioan Boteanu, Gornel Pilea, Andrei An-tal, Ludovic Antal, Cor-nel Țir. Aceste brigăzi au avut o contribuție în-semnată la exploatarea intensivă a liniei de front, probată, la scara întregii întreprinderi, prin nivelul ridicat al productivității muncii în abataje — in-dicator depășit cu aproa-pe o tonă pe post.

Preocupată de menține-rea unor ritmuri înalte de extracție, minerii de la Lonea acordă o aten-ție deosebită executării

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara largită

a C.C. al P.C.R. — document

programatic al activității ideologice

Concepție realistă cu privire la formarea omului nou, constructor conștient al socialismului

Intr-o atmosferă de vi-branță trăire patriotică și de valorificare a tuturor posibilităților pentru des-fășurarea unei activități e-ducative la nivelul pers-pectivelor cuprinse în do-cumentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, oame-nii muncii din instituțiile și așezămintele culturale din Valea Jiului studiază în aceste zile tezele, ideile și orientările cuprin-se în magistrala Expunere cu privire la problemele socialismului, ale acti-vității ideologice, politi-co-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluțio-nare, de formare a omu-lui nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în Româ-nia, rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre-tarul general al partidu-lui, la recenta Plenară a C.C. al PCR. Acest docu-

ment de mare amplitudine teoretică, împreună cu proiectul Programului -Directivă și Tezele pen-tru Congresul al XIV-lea, jalonează cu claritate sar-cinile actuale și de pers-pectivă în domeniul per-fecționării activității edu-cative, revoluționare a tuturor oamenilor mun-cii, de formare și dezvoltare a conștiinței socia-liste.

În vederea înlăturării orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul ge-neral al partidului, toa-te colectivele de condu-cere din centrele de crea-ție și cultură socialistă, organizațiile UTC și de

Prof. Cornelia STĂNESCU, președinta Comitetului municipal de cultură și educație socialistă

(Continuare în pag. a 3-a)

In pagina a 3-a

CULTURĂ - ARTĂ

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în județul Brăila

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au început, sîmbătă, o vizită de lucru în județul Brăila, unde vor participa, duminică, la sărbătorirea Zilei recoltei.

Prin analizele efectuate în unități industriale și agricole, prin importante-le probleme abordate, prin întregul său program de lucru, și această vizită pune în relief preocuparea statornică a secretarului general al partidului de a cunoaște nemijlocit viața oamenilor muncii de la orașe și sate, de a examina împreună cu ei activitatea depusă, precum și căile în măsură să asigure obținerea unor rezultate superioare în toate dome-niile, înlăturarea obiec-tivelor de dezvoltare eco-nomico-socială a țării, de ridicare continuă a nive-lului de trai, a gradului de civilizație al națiunii noastre.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu cei ce trăiesc și muncesc în județul Brăila se desfășoară în cîmpul politic și de intensă emulație crea-tivă, generat de ideile și orientările de excepțio-nală valoare teoretică și practică cuprinse în Expunerea secretarului ge-neral al partidului la re-centa Plenară largită a Comitetului Central al PCR, care au găsit un larg ecou în conștiința și inima întregului nostru popor.

Beneficiind din plin de rezultatele politicii știin-țifice, revoluționare, u-maniste a partidului și statului, de amplasarea armonioasă, echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, de sprijinul permanent acordat personal de secre-tarul general al partidu-lui, județul Brăila a cu-noscut o dezvoltare în ritm susținut, pe toate

planurile — economic, social-cultural, edilitar.

Înlăturările remarcabi-le din județul Brăila, ca și de pe întreg cuprinsul țării, ilustrează elocvent justetea politicii partidu-lui, forța și capacitatea de progres ale orînduirii noastre socialiste.

Animată de dorința fier-binte de a exprima ace-s-te gânduri și simțăminte, întreaga lor recunoștin-ță pentru tot ceea ce s-a realizat, mareș și durabil, în județul lor, în toate zonele și localitățile pa-triei, locuitorii județului Brăila au venit, cu fiori și bucurie în inimi, în întîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tova-rășei Elena Ceaușescu, fă-cîndu-le o entuziastă pri-mire, încă din primele mo-mente ale vizitei.

Vizita de lucru a început la Întreprinderea agrico-lă de Stat Urleasca, fă-cîndu-le o entuziastă pri-mire, încă din primele mo-mente ale vizitei.

Locuitorii comunei, ai localităților apropiate au venit să-l întîmpine pe to-varășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, să le adreseze din inimă înălțate urări de bun venit, de sănătate și putere de muncă.

Sentimentelor de pro-fundă stimă și prețuire ale oamenilor muncii din ju-dețul Brăila le-a dat ex-presie, la sosirea tovară-șului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, primul-secre-tar al Comitetului jude-țean Brăila al PCR, An-tan Lungu.

La dialogul de lucru purtat de secretarul ge-neral al partidului cu specialiștii și cadrele de conducere din unități și din direcția agricolă jude-țeană a participat Gheor-ghe David, ministrul a-griculturii.

Au fost prezentate reali-zările Întreprinderii Agri-cole de Stat Urleasca, u-

nitare care în anii socia-lismului a cunoscut o pu-ternică dezvoltare și mo-dernizare.

Semnificativ pentru belșu-gul acestei toamne este și lanul de porumb pe care secretarul general al partidului l-a examinat. Plantele sînt înalte și vi-guroase.

După ce a discutat cu numeroși oameni ai mun-cii prezenți la întîlnire, care l-au înconjurat cu un entuziasm deosebit, to-varășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat tuturor celor ce lucrează în această u-nitate agricolă:

„Vă adresez cele mai calde felicitări pentru re-zultatele obținute în a-cest an, la toate culturile, de către întreprinderea a-gricolă de stat ca, de alt-fel, de întregul județ. S-au obținut rezultate bune, ceea ce demonstrează ma-rele posibilități pe care le are agricultura noastră socialistă — de stat și co-operativă — precum și posibilitatea ca toți co-operatorii și lucrătorii din agricultură să obțină re-colte bogate și venituri bune, contribuind astfel la dezvoltarea generală a țării.

Încă o dată vă adresez felicitări și urarea de a obține recolte și mai mari. Am discutat cu di-rectorul întreprinderii să se angajeze și el, ca și al-ții, să obțină anul viitor o recoltă de 50 tone de por-umb, în medie, la hectar și o recoltă de circa 12 000 kg grâu — să nearșească chiar peste 15 000 kg — în medie, la hectar.

Consider că aveți toate posibilitățile și vă urez să obțineți rezultate cît mai bune! Multă sănătate și fericire dragi tovarăși!”

Indemnurile și aprecie-riile tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost primi-te cu multă însuflețire de oamenii muncii din unita-tea agricolă brăileană, de

(Continuare în pag. a 4-a)

AZI, TRANSMISIE DIRECTĂ LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

Azi, în jurul orei 10,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, din municipiul Brăila, adunarea popu-lară prilejuită de vizita de lucru în ju-dețul Brăila a tovarășului Nicolae

Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu-blicii Socialiste România, împreună cu to-varășa Elena Ceaușescu și de sărbătorirea Zilei Recoltei.

Secvente hunedorene

Calculatorul... oțelar

Tot mai mult, tehnicile moderne de calcul sînt folosite în activitatea si-derurgică din Hunedoreni. Este un proces dinamic, declanșat imediat după Congresul al IX-lea al partidului, cînd s-a ince-puț cu un calculator din generația a doua, la blu-ming. Acum, în preajma Congresului al XIV-lea al partidului, Combinatul si-derurgic din Hunedoara dispune de un puternic centru de calcul electro-nic, amplasat într-un se-diu nou, funcțional, de-tat cu tot ce este necesar. Ridicarea pregătirii pro-

fesionale a personalului a făcut posibilă folosirea a-cestei tehnici în activită-țile de bază ale combina-tului siderurgic. Cîteva exemple edifi-catoare prin ele însele. Să ne oprim, de pildă, asu-pra conducerii, cu ajuto-rul calculatorului de proces, a regimului ter-mic la mesele de presare din atelierul unde se confecționează garnituri. Prin procedeul clasic, la fiecare masă de presare lucra cîte un om — și mai existau și inerentele erori în reglarea tempe-raturii potrivit cerințelor

tehnologice. Calculatorul a preluat aceste operați-uni — și programul său acoperă activitatea pe o săptămînă întreagă, re-gînd automat valorile ter-mice necesare. Cînd pie-sa este gata, anunță prin semnale optice și acusti-ce. Sau, un alt exemplu: măsurarea și dispeceriza-rea agenților termici se face grație calculato-rului, automat. Eficiența procedurii se ridică la cîrca 50 milioane de lei. Este motivul pentru care

(Continuare în pag. a 2-a)

Panoramic

● Brigada de con-structori din județul nostru, care participă la lucrările Canalului Dunăre — București, a îndeplinit, mai devre-me, planul anual. A fost realizat un volum de excavații de peste un milion de metri cubi, planul valoric fi-înd depășit cu peste 2,5 milioane lei. Pe „kilometrul hunedo-rean” al amenajării complexe a râului Ar-geș muncesc cu spor

(Cont. în pag. a 2-a)

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

Eforturi susținute pentru îmbunătățirea calității vieții minerilor

Forum al autoconducătorilor muncitorești revoluționare, adunarea reprezentanților oamenilor muncii din Întreprinderea de administrare a cantinelor și cazare Valea Jiului, a analizat în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea desfășurată de colectivul întreprinderii în primele 9 luni ale anului. Pornind de la rezultatele obținute, adunarea a stabilit principalele măsuri menite să asigure realizarea în deplină măsură a angajamentelor asumate pe acest an și îndeplinirea planului pe anul 1990. În acest context adunarea reprezentanților oamenilor muncii a apreciat că, în ansamblu, s-a muncit bine, sub conducerea organizației de partid colectivului mobilizându-se exemplar, reușind să-și realizeze încă din luna august sarcinile anuale planificate.

Orientarea eforturilor colectivului în direcția mai bune folosiri a spațiilor de cazare, asigurarea unui confort sporit în căminele muncitorești, creșterea calității meselor servite, diversificarea sortimentală a acestora pentru a se

asigura minerilor o alimentație bogată în calorii, folosirea cu mare eficiență a gospodăriilor anexă, gospodărirea atentă a fondului de marfă, asigurarea aprovizionării ritmice a cantinelor cu produse agroalimentare, depozitarea corespunzătoare a acestora, astfel încât

I. A. C. C. V. J.

să se elimine orice sursă de risipă, de pierderi — iată principalele direcții ale activității economice a întreprinderii în acest an.

Bilanțul acestei activități deosebit de complexe a reliefat că există în continuare posibilități de perfecționare. Insuși faptul că angajamentul asumat de colectivul întreprinderii de a întâmpina Congresul al XIV-lea al partidului cu o depășire a planului anual de 65 milioane lei a fost la rîndul lui realizat și depășit încă din primele zile ale lunii octombrie, în adunarea reprezentanților raportându-se depășirea planului anual cu aproape 79 milioane, dovedește

din plin hărnicia colectivului, realismul angajamentelor sale, maturitatea politică cu care sînt privite toate laturile activității economice din întreprindere.

Adunarea reprezentanților oamenilor muncii a apreciat, de asemenea, faptul că aprovizionarea de toamnă și iarnă cu produse agroalimentare s-a făcut din timp și bine, fiind însoțite cantități îndestulătoare de cartofi, ceapă, usturoi, varză, rădăcinoase, murături, ceea ce garantează și pentru viitor calitatea celor 37.000 de mese echivalente servite zilnic pentru mineri, prin intermediul celor două cantine și 23 de microcantine. Cît privește cazarea, numărul locurilor în căminele muncitorești a sporit în această vară cu încă 368 de locuri, în condiții de confort sporit.

Dezbaterile din adunarea reprezentanților oamenilor muncii la care au luat cuvîntul Ioan Tîdoran, Ilie Ciocan, Constantin Barna, Ion Dumitracu, Maria Copil, Elena Golea, au accentuat asupra posibilităților de perfecționare în continuare a activității, îndeosebi a celei educative în rîndul celor ce locuiesc în cămine. S-a accentuat că nu există o colaborare corespunzătoare pe tărîm educativ, cu organizațiile de sindicat și UTC, cu conducerea unor întreprinderi miniere. De aici, fenomene de indisciplină în căminele muncitorești și acte care prejudiciază avuturile obștești.

Cît privește sarcinile de plan pentru anul 1990, colectivul a apreciat faptul că ele pot fi realizate și depășite.

Horățiu ALEXANDRESCU



Imagine citadină din orașul Petrolia.

Zi de belșug, zi de bucurie a oamenilor pentru roadele muncii de peste an! Astăzi, țara întreagă trăiește din nou satisfacția pe care numai sărbătoarea muncii o poate da fiecăruia. Pretutindeni, oamenii ogoarelor, cei care au înobilat pămîntul prin munca lor, îmbracă, strai de sărbătoare. Fîresc! A fost un an bun, un an rodnic, un an în care recordurile de producție agricolă au „căzut” unul după altul, semn că la noi se muncește cu răspundere, cu sîrg, semn că Noua revoluție agrară este o realitate. Cămările sînt de-acum aproape pline. Gospodării și-au rînduit merinde

dele pentru ca nimic să nu lipsească pe timpul iernii.

Se cuvine dară, în această zi, „Ziua Recol-

rum comunist al țării, se cuvine să înălțăm gînd de mulțumire și recunoștință profundă față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă țării, pentru atenția cu care veghează ca an de an să sporească avuția patriei.

Zi de sărbătoare! Să întîndem dară Hora belșugului aici, pe platul mînos al României socialiste, unindu-ne și mai trînic, sub mîndre flămuri tricolore și roșii, spre a ne bucura cu toții de prosperitate, de bunăstare.

INSCRIȚII

Zi de belșug

te”, să-î cîntîm pe cei care, în agricultură, s-au dovedit a fi oameni de nădejde și destoinici muncitori, oameni cu dragoste pentru pămîntul patriei. Și tot acum, în zi de sărbătoare, cînd prea puține zile ne mai despart de Marele fo-

Susana Gorcea, o muncitoare ce se remarcă prin hărnicie și pricepere, face cinste colectivului de muncitori ai I.C. Vulcan, prin produsele de înaltă calitate ce le execută, produse destinate exportului.

Foto: G. COLȚIȘOR



Calculatorul... oțelar

(Urmare din pag. 1)

numărul punctelor de măsurare va crește de la 320, cite există în prezent, la aproximativ 1000.

Calculatorul este folosit, în siderurgia hunedoreană, în programarea și urmărirea producției, în gestionarea stocurilor de materii prime și materiale, în modernizarea pro-

ducției. În acest cadru, specialiștii centrului hunedorean sînt preocupați de finalizarea, pînă la Congresul al XIV-lea al partidului, a programului pentru utilizarea calculatorului la conducerea procesului de încălzire la cuptoarele adînci de laminorul bluming 1300.

Cum se poate constata, calculatorul din siderurgie devine, din ce în ce mai mult „oțelar”.

PANORAMIC

(Urmare din pag. 1)

toți cei 130 de constructori care se află în prezent pe acest mare șantier. Angajamentul lor este de a excava, în plus, pînă la finele anului, aproape 250.000 de metri cubi de nisip. ● Ieri, 28 octombrie, s-a încheiat ediția a 14-a a „Salonului hunedorean al cărții”, manifestare care a prilejuit, timp de o săptămînă, interesante acțiuni la care a participat un numeros public cititor, din municipi-

piile județului. ● La Centrul municipal de creație și cultură socialistă Hunedoara a fost vernisată expoziția de pictură și grafică înmănușind lucrări ale unor artiști plastici din județul nostru. ● Formația de dansuri pădurenești din Buta (Ghe-lar) împlinește, în curînd, patru decenii de activitate. Ansamblul este multiplu laureat al Festivalului național „Cîntarea României”.

Cărbune mai mult și mai ieftin

(Urmare din pag. 1)

lucrărilor de pregătire și de investiții — activități la care se înregistrează devansări ale termelor stabilite. În felul acesta, sînt create condiții pentru intrarea în producție a abatajelor potrivit cerințelor de producție, numai în decadele a doua și a treia ale lunii octombrie, de pildă, fiind puse în funcțiune trei asemenea frontale de înlocuire, în cadrul sectoarelor V, III și IV. De asemenea, se acționează la deschiderea orizontului 300, pentru conturarea și punerea în valoare a cîmpului minier din zona

respectivă, se execută în ritm intens puțul orb centru — pentru deschiderea în adîncime a minei — și se finalizează planul înclinat colector între orizonturile 350 și 300, în scopul preluării în mod ritmic a producției.

În spiritul indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul de muncă de la IM Lonea depune eforturi susținute pentru asigurarea unei eficiențe economice sporite în activitatea de extracție a cărbunelui. Aceste strădanii se concretizează în reducerea cheltuielilor totale la mia de lei produc-

ție marfă cu 25 lei, a cheltuielilor materiale cu 30 lei, în realizarea unui preț de cost, pe tonă de cărbune extras, cu 17 lei mai mic decît cel planificat. Importanța economiei s-au obținut prin reducerea consumurilor specifice la energia electrică, cherestea și, mai ales, la lemnul de mină. În felul acesta, minerii de la Lonea înregistrează un beneficiu de 10,3 milioane lei la activitatea de bază, hotărîrea întregului colectiv de muncă de aici fiind, așa cum sublinia ing. Viorel Boantă, directorul unității „să extragem cărbune cît mai mult și cît mai ieftin”.

PROGRAMUL Universității politice și de conducere

— Filiala Petroșani —

Cursurile Universității politice și de conducere se desfășoară în ziua de luni, 30 octombrie a.c., ora 16, la Cabinetul municipal de partid.

Participă cursanții anului I.

INFORMAN

EXPUNERE. În cadrul acțiunilor politico-educative desfășurate sub egida comitetului UTC, la Liceul industrial nr. 1 Lupeni a avut loc, recent, o utilă expunere pe tema: „Tineretul — participant activ la viața economico-socială a țării”. Au participat elevi din clasele a

IX-a și a X-a, cadrele didactice. (L. Avram)

CURĂȚĂTORIE. Numai cuvinte de laudă pentru activitatea de curățătorie a hainelor, desfășurată de centrul specializat al Cooperativei „Unirea”, situat la parterul complexului comercial de pe strada Nicolae Bălcescu. Numai că unitatea este foarte solicitată. Deși a fost gîndită ca unitate de urgență și lucrătorii ei fac tot ceea ce este posibil pentru a rezolva operativ cererile oamenilor, s-a

ajuns ca „urgența” să rămîna doar pe hîrtie. Unde sînt centrele care primeau hainele pentru a fi curățate la curățătoria centrală de la Livezeni? Se impune o atenție mai mare pentru acest gen de prestări de servicii!

APROVIZIONARE. Centrul de piine și lapte situat în cartierul Petroșani-Nord dispune de condiții foarte bune — mobilier adecvat, spațiu suficient — pentru servirea gustărilor alcătuite din produse lactate și specia-

lități de panificație. Fabrica de piine își onorează sistematic toate comenzile de cornuri, covrigi, chifle și alte specialități. Cei de la fabrica de produse lactate însă nu acordă atenția cuvenită aprovizionării centrului cu iaurt, chefir, sana, deși se fac comenzi din partea magazinului. Nu înțelegem de ce ele sînt ignorate. Aici intră zilnic foarte mulți cumpărători de toate vîrstele care ar servi bucuroși un pahar cu lapte sau cu iaurt.

Dar cine să se gîndească la ei?

TELESCAUN. Începînd de luni, 30 octombrie a.c., ne-a informat conducerea IGCL Petroșani, telescaunul Paring va intra în reviziile tehnice care sînt prevăzute pentru o perioadă de două săptămîni. Această acțiune este destinată bunei funcționări a instalațiilor în apropiatul sezon de iarnă, cînd amatorii de schi vor avea condiții prielnice pentru practicarea spor-

tului și refacerea forței de muncă. (T.S.)

TOMBOLA. Tragerea la sorti a biletelor cîștigătoare la tombola organizată de Comitetul județean de cultură și educație socialistă se amîna pentru data de 17 noiembrie.

Rubrică realizată de Horățiu ALEXANDRESCU

INFORMAN

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

La Lupeni

Valorificarea întregului potențial educativ și cultural pentru formarea și dezvoltarea conștiinței omului nou

„Începând din săptămâna care urmează, în această etapă de vibrantă trăire și muncă patriotică în întâmpinarea marelui Forum al comunistilor români, ne mărturisim prof. Livia Șandru, președinta Comitetului de cultură și educație socialistă din Lupeni, pe scenele orașului se va desfășura o suită de spectacole care va sintetiza într-un mod expresiv toate preocupările educative și culturale sub genericul „Dialog pe aceeași scenă”. Insuflețiți de magistralele idei, orientări și sarcini, formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Expunerea cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, comunist, conștient al socialismului în România, ne sporește încă din aceste zile eforturile de a ne înnoi și diversifica activitatea politico-educativă și cultural-artistică”.

Numai în ultima săptămână, activitățile organizate de Centrul de creație și cultură socialistă „Cântarea României” din Lupeni relevă acest spirit nou: s-au organizat acțiuni de educație în spiritul legilor (la centrul de instruire de la mina Lupeni), recitaluri de muzică și poezie patriotică, dezbateri pe teme de etică și comportament social (la căminul muncitoresc D 12).

— În fiecare săptămână formații și interpreți amatori, ei înșiși tineri

mineri, preparatori și din alte întreprinderi și instituții, sînt prezenți în căminele muncitorești și în sălile de apel, ne spunea Ioan Holobuț, directorul Centrului de creație și cultură socialistă din oraș. Nu ne limităm doar la aspectul artistic al manifestărilor, ci sîntem orientați permanent spre acțiunile educative de formare a omului nou. Încă din 15 octombrie,

Festivalul național „Cântarea României”

în întâmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului, a început un ciclu de manifestări în cadrul cărora, cu sprijinul comitetelor de sindicat și ale UTG din întreprinderi, au loc dezbateri, expuneri, mese rotunde și simpozioane avînd ca tematică, educația și promovarea spiritului revoluționar în muncă și viață, așa cum ne cere tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Chiar în aceste ultime zile au avut loc dezbateri la IM Bărbănteni — „Dezvoltarea gradului de cultură și cunoaștere, de ridicare a nivelului conștiinței revoluționare — obiectiv de importanță deosebită în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate” — la care a participat un mare număr de tineri mineri din căminele muncitorești 10, 33 și G 18. Ne preocupăm de stimularea creației educative și culturale a artiștilor amatori, pen-

tru valorificarea întregului potențial creator din întreprinderile orașului.

Este un aspect important în viața politico-educativă din Lupeni. Problemei continuității activității formațiilor artistice de amatori i s-a găsit o soluție optimă: prezența săptămînală cu programe artistice în sălile de apel și în căminele muncitorești. Actorii amatori din cadrul celor două secții ale Teatrului muncitoresc „Ana Colda” — pregătite de Ioan Roșu din sectorul IX al minei Lupeni și sing. Pongracz Gabor de la aceeași mină —, brigada artistică, fanfara (care, pregătită de Alexandru Drăgan, cuprinde aproape 50 de membri tineri și vîrstnici), formațiile de dansuri populare, tematic și modern, grupurile vocal-instrumentale, toate instruite de oameni ai muncii de la întreprinderile miniere — cum sînt inginerul Ioan Tătar, Victor Raț, Gheorghe Militaru — și-au reluat pregătirile în această lună. Toată activitatea de perfecționare a calității și continuității muncii politico-educative și cultural-artistice din Lupeni, integrată ferm în acțiunile innoitoare din acest oraș al minerilor, este stimulată de ideile, tezele și sarcinile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului în magistrala Expunere la recenta Plenară a CC al PCR.

Tiberiu SPĂTARU

Recenzii

ITINERARIILE EMINESCIENE



Editura „Sport-Turism” și-a înnobilit activitatea prin editarea unor cărți care bucură și onorează. Este cazul recentei cărți despre itinerariile eminesciene, intitulată „Pașii poetului”, scrisă de doi autori din Botoșani, Gellu Dorian și Emil Iordache, cu o postfață semnată de criticul și istoricul literar Constantin Ciopraga, ilustrată, în vîrf de peniță, de graficianul Spiru Vergulescu.

Autorii, cu vădite înclinații poetice și reporterești, dar mai înțelegînd o temeinică informare documentară au devenit peregrini pe rețeaua de suflet a pașilor vii sau pierduți ai poetului național, reactualizînd urmele dintr-o parte în alta a țării. Avem de a face, așadar, cu o carte de călătorie documentară, dar și imaginară, căci acolo unde documentele „tac”, aureolind existența poetului, autorii se salvează și se remarcă prin intuiție, imaginație și propensiune spre noi reconstituiri.

Putem spune că pînă

în prezent nu s-a mai scris așa ceva despre Eminescu, dar cînd este vorba de pașii poetului nostru înalt reprezentativ, despre „pașii profetului” cum s-ar mai fi putut metaforiza cartea, senzaționalul se naște din firesc, poezia din armonie și sensibilitate și atunci ne putem convinge, printr-o lectură atentă, că nu este simplu să scrii o carte ca aceasta.

Din respect față de poet, s-a apelat la tot ce putea da contur biografic, realizîndu-se un Eminescu concret, viu, mereu același, urmele trecerii lui lăsînd încrustări adînci în memoria afectivă, artistică a contemporanilor. Căci pe acolo pe unde s-a preumblat poetul, densitatea emoțiilor îți umple sufletul și totul se transformă în inefabil poetic, sau chiar dacă nu ar fi trecut, numai gîndul că ar fi trebuit să treacă, te face să transformi posibilitatea în certitudine.

Din toate aceste itinerarii reconstituite se poate desprinde o coordonată esențială a personalității poetului: înaltul lui patriotism. Eminescu a bătut plaiurile străbune, mergînd la matca etnogenezei pentru a cunoaște oameni și locuri, a cunoaște fără așa cum era, vișind la „viitorul ei de aur”.

Imaginația tulburătoare a unei patrii „de glorie și dor” este viu ilustrată în fiecare secvență, indiferent dacă este vorba de Ipotești, de unde au pornit, pe drumul cunoașterii, pașii poetului, de Suceava, străvechea cetate de scaun a Moldovei, pe care va fi trebuit să o viziteze poetul, mergînd „pe drumul cel mare împărătesc”, Putna — „visul unei nopți de vară” care amintește de serbarea de la 1871, prilejuită de împlinirea a 400 de ani de cînd a fost ctitorită de marele Ștefan, de Tîrgu Mureș, unde se găsește și o stradă care poartă numele poetului, în memoria celui care s-a adăpostit pentru scurtă vreme, de Blajul, „Mica Romă”, străvechea cetate de cultură, pe care a salutat-o entuziasmat decum a apărut la orizont, „sub cerul blînd și sănătos” (Timotei Cipariu), de Bucureștiul „Geniului pustiu”, al Thaliei, al „Timpului” istovitor și al eternității.

Situată între reconstituire și reportaj, scrisă cu suflet și convingere, ieșind din constrîngerea documentului prin fantezie și metaforă, redactată într-o frumoasă ținută grafică, lucrarea „Pașii poetului” rămîne un eveniment editorial al anului centenar.

Prof. Viorel AVRAM

Concepție realistă

(Urmare din pag. 1)

sindicat trebuie să-și concentreze atenția îndeosebi asupra aspectelor de educație. Iată de ce încă de acum, din această perioadă premergătoare Congresului al XIV-lea al partidului, în toate centrele de creație și cultură socialistă s-au stabilit programe concrete de manifestări atractive și cu un conținut inspirat din mărețele înfăptuiri innoitoare din munca și viața minerilor Văii Jiului. Cu spirit creator și responsabilitate, la această vastă și complexă activitate de realizare a obiectivelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, se implică și universitățile cultural-științifice din orașele Văii Jiului, prin organizarea unor cursuri tematice în întreprinderi, contribuind la perfecționarea moral-politică și profesională a oamenilor muncii.

În centrul atenției tuturor activiștilor din domeniul educației și culturii se află perfecționarea activității brigăzilor științifice pentru a desfășura o muncă sistematică în vederea educației oamenilor în spiritul concepției materialist-dialectice și istorice despre lume și viață. Îmbunătățirea manifestărilor politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare și de formare a omului nou se află într-o relație directă cu inițiativele locale, cu continuitatea tuturor acțiunilor întreprinse prin permanenta cu-

noaștere a preocupărilor din colectivele muncitorești.

„Este nevoie, accentua tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea rostită la deschiderea Plenarei C.C. al P.C.R., ca întreaga activitate cultural-artistică, Festivalul național „Cântarea României” — care are un rol tot mai important în creația maselor populare — să devină o forță tot mai puternică în participarea maselor la întreaga activitate cultural-artistică, aceasta reprezentînd garanția strînsei legături a artei și culturii cu poporul — adevăratul creator, de altfel, al limbii și literaturii, a tot ce este mai bun în acest domeniu în România”. În cele 7 ediții ale Festivalului național „Cântarea României” artiștii amatori au obținut rezultate tot mai bune. Dar pentru a ne spori contribuția la formarea conștiinței omului nou este necesară continuitatea activității de pregătire într-o concepție nouă, prin implicarea fermă în viața și munca oamenilor muncii care sînt receptivi la valorile culturii și participă la formațiile și grupurile de artiști amatori. Este necesar un spirit nou revoluționar în munca activiștilor culturali, creat numai prin participarea la viața și munca din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului, acolo unde producția se îmbină cu educația și conștiința patriotică.

SARMIS '89

Astăzi se încheie a XX-a ediție a festivalului culturii și educației socialiste hunedorene „Sarmis”. În acest an festivalul, lădat apropiatului Congres al XIV-lea al partidului, Congres al marilor victorii socialiste, a obținut semnificații noi prin îmbogățirea în conținut a unor manifestări tradiționale și prin inițierea unor acțiuni care au contribuție sporită la formarea omului nou, cu conștiință la nivelul înălțimilor înnoitoare din munca și viața locuitorilor județului. În spiritul ezelor pentru Congresul XIV-lea al partidului, manifestările festivalului „Sarmis '89” au cuprins, pe a lungul a două săptămîni, simpozioane, dezbateri, expoziții în care s-au utilizat înseși posibilitățile politico-educative cultural-artistice în festivalul național „Cântarea României”, dar și respectivele de mai bună valorificare printr-o organizare temeinică și continuitate a prezenței colectivelor de oameni muncii și pe scenele delului.

Spectacol extraordinar susținut de Corul popular ucrainean „Veselka”

Grijă pentru păstrarea valorilor cîntecului popular

Joi, 26 octombrie, minierii Văii Jiului au avut bucuria de a primi oaspeți din regiunea Donețk — URSS. Este vorba de membrii Corului popular ucrainean „Veselka” (Curcubeul) din localitatea Opitnoie, colectiv artistic care întreprinde un turneu în județul nostru. Manifestarea s-a înscris armonios în cadrul schimburilor culturale ce au loc în fiecare an între oamenii muncii din județul Hunedoara și cei din regiunea Donețk. Formație de interpreți amatori bine cunoscută în Ucraina sovietică — cei aproape 50 de membri ai săi sînt cercetători științifici în domeniul agriculturii, mecanizatorilor, țărani, tractoriști — Corul popular ucrainean „Veselka”, multiplu laureat al festivalurilor artistice organizate în URSS, a prezentat în Valea Jiului două spectacole, primul în sala de apel a minei Petrila, cel de-al doilea la Petrosani, în sala Centrului de creație și cultură socialistă

„Cîntarea României” al sindicatelor. Atît concertul susținut la Petrila cît și cel din Petrosani au constituit prilejuri deosebite pentru iubitorii cîntecului din Valea Jiului de a cunoaște valorile artei ucrainene. Întîlnirile avute, discuțiile purtate, au oferit oaspeților ocazia de a cunoaște mai bine aspecte legate de munca minerilor Văii Jiului, de a aprecia profundele prefaceri ale vieții celor ce muncesc în municipiul nostru în anii edificării socialiste a patriei.

Artiștii din Opitnoie au interpretat lucrări corale — prelucrări ale cîntecelor tradiționale ale poporului ucrainean, cîntece de un larg suflu liric executate sub conducerea dirijorului Oleg Afanasievici Smoleanski — cu o deosebită sensibilitate, finețe, acuratețe muzicală și grijă pentru păstrarea autentică a valorilor cîntecului popular. Li s-au alăturat în mod fericit prelucrări corale ale unor cîntece popu-

lare rusești. Atît în cîntecele interpretate de întreaga formație cît și în cele interpretate de grupuri vocale sau în piesele cu soliști, solii artei muzicale din Ucraina sovietică au impresionat prin ținuta scenică deosebită, prin simțirea adîncă pe care o pun în actul artistic, fiind viu aplaudați de spectatori prezenți. Aceleași calități muzicale le-a dovedit formația din URSS interpretînd în limba ucraineană două prelucrări ale unor cîntece românești, romanța „Ochii tăi” și piesa „În Bucureștiul iubit”. Momente emoționante în care, în pofida deosebirilor de limbă, inimile artiștilor oaspeți și ale publicului au vibrat la unison, demonstrînd încă o dată trînicia legăturilor dintre oameni pe care muzica, arta le poate realiza.

Turneul în județul nostru al Corului popular ucrainean „Veselka” din Donețk, continuă.

H. ALEXANDRESCU

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

toți lucrătorii ogoarelor prezenți la întâlnirea cu secretarul general al partidului.

La plecarea, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost înconjuși de aceeași dragoste și stimă de mecanizatori, cooperatori și specialiști, de ceilalți oameni ai muncii care au scandat cu însufletire numele partidului, al secretarului său general.

Dialogul purtat cu lucrătorii ogoarelor din județul Brăila a continuat în comuna Tudor Vladimirescu, localitate care, asemenea tuturor așezărilor țării, a cunoscut în anii socializării prefaceri innoitoare.

După ce au străbătut comuna într-o mașină deschisă, salutați cu dragoste și bucurie de mii de săteni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au oprit în centrul civic unde, în fața unor panouri cu cifre și grafice, le-au fost prezentate nivelul de dezvoltare și rezultatele obținute atât de consiliul agroindustrial, cât și de comuna Tudor Vladimirescu, evoluția producțiilor vegetale și animale, modurile de folosință a terenului, acțiunile întreprinse pentru sporirea în continuare a rodniciei pământului.

În continuare, au fost înfățișate realizările cooperativei agricole de producție de aici.

După ce a luat cunoștință de rezultatele obținute aici, secretarul general al partidului a discutat cu numeroși cooperatori și mecanizatori, le-a strins mina, s-a interesat de munca și viața lor, de veniturile ce le realizează.

Adresându-se tuturor celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Vă felicit pentru rezultatele bune obținute de cooperativa agricolă de producție și de consiliul agroindustrial — deci și de celelalte unități agricole — atât la grâu, la porumb, la alte culturi, cât și în zootehnie, în creșterea efectivelor și a producției animale.

Fără îndoială, aceste producții asigură cooperativilor venituri bune, atât în bani, cât și în natură, și, în același timp, o contribuție mai mare la fondul de stat, la dezvoltarea generală a patriei noastre. Consider că rezultatele obținute, în acest an, de cooperativa agricolă de producție, precum și de consiliul agroindustrial, demonstrează forța puternică a agriculturii noastre socialiste, a țărănimii cooperatoare, a tuturor oamenilor muncii din agricultură, posibilitatea de a obține și în anul viitor, și în perspectivă, recolte tot mai mari. Avem toate condițiile pentru ca producția agricolă să crească și mai mult, de a asigura ridicarea pe această cale, a bunăstării tuturor cetățenilor. În același timp, continuând ceea ce a început, trebuie să construim și locuințe mai bune, tot ceea ce este necesar pentru ca oamenii

muncii din comuna Tudor Vladimirescu, ca de altfel întreaga țărănie, să aibă condiții de viață cât mai apropiate de cele ale oamenilor muncii de la orașe. Pentru că numai împreună — muncitori, țărani, intelectuali, întregul popor — putem să mergem înainte spre făurirea societății comuniste, spre asigurarea bunăstării, a independenței și suveranității țării. Vă adresez încă o dată calde felicitări și urarea de a obține recolte tot mai bune. Multă sănătate și fericire dragi tovarășii!”

Cuvintele de apreciere și îndemn ale secretarului general al partidului au fost primite cu multă bucurie, cu însufletite aplauze și urale.

În continuarea vizitei de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au îndreptat spre municipiul Brăila.

Mii și mii de oameni erau prezenți pe platoul din fața întreprinderii de Utilaj Greu „Progresul”, unde a avut loc ceremonia oficială a primirii în județul Brăila. El purta cu mândrie drapela tricolor și roșii, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu, pancarte cu urări la adresa partidului și secretarului său general, a harnicului popor român, a patriei socialiste.

Ambianța sărbătorească în care s-a desfășurat ceremonia primirii era înțregită de dincoace patrioțice întonate de coruri reunite. S-a scandat cu putere urarea, ce exprimă voința întregului nostru popor, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reînvestit, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vizita la cunoscuta întreprindere brăileană s-a constituit într-o analiză aprofundată a principalelor probleme ale dezvoltării și modernizării producției acestei unități reprezentative a industriei noastre constructoare de mașini.

Înfăptuirea indicațiilor date de secretarul general al partidului la precedentele vizite de lucru efectuate aici au raportat ministrul industriei construcțiilor de mașini, Eugeniu Rădulescu, și directorul întreprinderii, Constantin Cibă, a avut efecte remarcabile, atât în planul sporirii și diversificării producției, ridicării nivelului ei tehnic și calitativ, cât și în cel al îmbunătățirii eficienței întregii activități.

Apreciind că întreprinderea are un potențial tehnic deosebit de ridicat, lucrători bine pregătiți profesional, secretarul general al partidului a cerut să se acționeze mai ferm pentru sporirea productivității muncii și creșterea puternică, pe această cale, a volumului actual al producției.

Direcțiile prioritare în care acționează în momentul de față puternicul colectiv muncitoresc de

la „Progresul” au fost evidențiate și pe parcursul vizitei fabricii de utilaje industriale.

Acțiunile vizând ridicarea continuă a nivelului tehnic al agregatelor și echipamentelor fabricate, a calității și competitivității lor sînt evidențiate de renumele câștigat pe piața externă de produsele purtând emblema „Progresul” — Brăila. Exportul realizat de unitatea brăileană în primele nouă luni ale anului a fost echivalent cu cel înregistrat în întregul an 1988.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, de asemenea, principalele coordonate ale programului de îmbunătățire a organizării și de modernizare a fluxurilor de fabricație, cuprinzând măsuri vizând înnoirea producției, utilizarea cu eficiență sporită a capacităților existente, aplicarea unor tehnologii avansate.

Conducătorul partidului și statului nostru a cerut specialiștilor să acorde o atenție sporită modernizării tuturor sectoarelor și secțiilor întreprinderii, integrării producției de utilaj greu, să asigure condițiile necesare trecerii la fabricarea unor instalații și echipamente pentru marile centrale electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit în nepetele rînduri să stea de vorbă cu muncitorii despre activitatea lor, despre producție și realizarea planului. Cu inimile pline de satisfacție și de adîncă recunoștință pentru grija manifestată față de continuarea îmbunătățirii a condițiilor lor de muncă și de viață, oamenii muncii din întreprindere l-au informat pe secretarul general al partidului despre preocupările consacrate îndeplinirii ritmice a planului, despre rezultatele cu care

întîmpină Congresul al XIV-lea al partidului.

La despărțirea de puternicul colectiv muncitoresc al marii întreprinderi brăilene, referindu-se la impresiile din timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Ne-a făcut o deosebită plăcere să ne întâlnim cu oamenii muncii de la marea întreprindere „Progresul” — Brăila, să constatăm cu bucurie că s-au obținut rezultate bune în ceea ce privește sporirea și modernizarea producției, cât și în ridicarea nivelului ei tehnic și calitativ. Dar țintind seama că lucrăm într-o uzină mare, care dispune de o bună dotare tehnică, trebuie să acționăm în continuare pentru realizarea unor produse de calitate, de nivel tehnic și mai înalt, să obținem, încă din anul viitor, o îmbunătățire a activității în toate domeniile.

Vă adresez felicitări pentru realizările de până acum și vă urez să obțineți rezultate cât mai bune. Multă sănătate și fericire!”

Indemnul secretarului general al partidului au fost primite cu entuziasmul de mii de muncitori și specialiști ai întreprinderii.

Cu aceeași caldă și însufletită manifestări de simpatie și profundă prețuire au fost întâmpinați tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu de colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de fibre, celuloză și hîrtie din Brăila.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați, cu profund respect, de membrii consiliului oamenilor muncii al combinatului, de ministrul industriei chimice și petrochimice, Ion M. Nicolae, de reprezentanți ai conducerei centralei industriale.

Prezentînd dezvoltarea

combinatului brăilean, directorul unității, Adrian Murgoci, a arătat că aici se realizează mai bine de jumătate din producția de fire și fibre artificiale a țării. În același timp, combinatul asigură producerea unei bune părți din necesarul economiei de celuloză și semiceluloză, de hîrtie și cartoane.

În cursul discuției purtate în secția de cercetare și producție industrială de pe platforma combinatului brăilean a institutului de specialitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să pună la punct noi soluții și tehnologii, care să asigure valorificarea superioară a materiei prime și sporirea producției de celuloză și de hîrtie.

Totodată, s-a cerut să se acorde cea mai mare atenție diminuării în continuare, a consumurilor de energie și combustibili, creșterii productivității muncii, modernizării instalațiilor industriale.

Pe întreg parcursul întâlnirii cu colectivul marilor combinat, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost înconjuși cu multă bucurie, cu vibrante manifestări de simpatie și respect. A drăgășă de colectivului felicitări pentru activitatea desfășurată pînă acum, secretarul general al partidului le-a urât să obțină rezultate cât mai bune, pentru a demonstra capacitatea creatoare a oamenilor muncii de aici, multă sănătate și fericire.

Prin aplauze, urale și aclamații, oamenii muncii din combinat au dat expresie hotărîrii lor de a face totul pentru transpu-

nerca neabătută în viață a indicațiilor primite, pentru înfăptuirea integrală a planului pe acest an, pentru a întâmpina cu noi și vrednice fapte de muncă Congresul al XIV-lea al PCR.

După încheierea vizitei la Combinatul de fibre, celuloză și hîrtie, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au îndreptat spre sediul Comitetului județean de partid Brăila.

Mii și mii de locuitori ai municipiului reședință de județ se aflau de-a lungul străzilor, veniți să salute prezența în mijlocul lor a conducătorului jubilat al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tovarăsei Elena Ceaușescu.

O primire sărbătorească, emoționantă, a fost rezervată tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu în momentul sosirii la sediul Comitetului județean de partid. Pe marile plături din fața sediului, un impresionant număr de tineri și copii, prin cîntece patriotice și dansuri deosebită vibrație și ferusete au dat glas bucuriei lor nemărginite pentru viața lor fericită de azi, pentru perspectiva luminoasă deschisă patriei noastre de politica Partidului Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu deosebită căldură manifestărilor de dragoste și respect ale participanților la această adevărată sărbătoare a bucuriei de a trăi într-o țară socialistă liberă, demnă, independentă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, apoi, cu membrii biroului Comitetului județean de partid.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în județul Brăila, continuă.

Întîlnirea cu membrii Biroului Comitetului județean Brăila al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, s-au întâlnit, simbolic după amiază, cu membrii Biroului Comitetului județean Brăila al PCR.

În cadrul ședinței, a luat cuvîntul primul secretar al Comitetului județean de partid, care a subliniat că importanțele teze, idei și orientări din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară largită a CG al PCR, reprezintă și pentru cei ce trăiesc și muncesc în județul Brăila un mobilizator și însufletitor program de acțiune în vederea înfăptuirii exemplare a marilor obiective ale construcției socialiste, a sarcinilor deosebite ce le-au fost încredințate.

În lumina înaltelor exigențe formulate de secretarul general al partidului, a fost prezentată activitatea desfășurată de comuniști, de toți oamenii

muncii din județ pentru îndeplinirea prevederilor de plan, a tuturor obiectivelor stabilite, evidențindu-se, în acest sens, realizările obținute în perioada ce a trecut de la începutul anului în industrie, agricultură, investiții, în celelalte sectoare. Totodată, s-a raportat despre măsurile luate pentru înlăturarea neînțirizată a lipsurilor manifestate și ridicarea întregii activități pe un plan calitativ superior.

Pornind de la situația existentă, de la constatările din timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că, deși, pe ansamblu, s-a obținut o creștere a producției industriale, rezultatele înregistrate nu sînt încă pe măsura posibilităților, a investițiilor făcute, a fondurilor fixe de care dispune județul Brăila.

Relevînd recolte mari obținute în acest an, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie luate, în

continuare, măsuri pentru utilizarea cât mai bună a potențialului tehnic și material al agriculturii, asigurîndu-se producții agricole, vegetale și animale, tot mai ridicate, pentru dezvoltarea și diversificarea în cadrul județului a industriei mici și a industriei alimentare.

Secretarul general al partidului a insistat, de asemenea, asupra necesității repartizării mai judicioase a forțelor de producție pe întreg teritoriul județului, dezvoltării tuturor localităților, înfăptuirii obiectivelor prevăzute în planurile de dezvoltare economico-socială a orașelor și comunelor.

S-a subliniat că realizarea sarcinilor ce revin județului impune perfecționarea continuă a muncii organizatorice, politico-ideologice și cultural-educative.

Secretarul general al partidului a cerut ca toate problemele privind sporirea indicelui de folosire

a fondurilor fixe și, pe această bază, creșterea susținută a producției industriale, introducerea cuocierilor revoluției tehnico-stiințifice ridicarea productivității muncii, dezvoltarea generală a orașelor și comunelor să fie temeinic analizate și supuse dezbaterei conferinței județene de partid, în vederea soluționării acestora în conformitate cu prevederile planului în profil teritorial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că organizația județeană de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județ vor acționa cu fermitate pentru îmbunătățirea întregii activități, pentru înfăptuirea, în bune condiții, a sarcinilor ce le revin, pentru întâmpinarea cu rezultate superioare în toate domeniile a Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.